

Ленинское знамя

Газета выходит
с августа 1950 г.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Среда, 10 марта 1976 года

№ 30 (3101)

Дни выхода:
вторник, четверг,
суббота
Цена 2 коп.



Москва. 5 марта в Кремлевском Дворце съездов состоялось заключительное заседание XXV съезда КПСС.

Фотохроника ТАСС.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о XXV съезде Коммунистической партии Советского Союза

3 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании продолжалось обсуждение доклада Председателя Совета Министров СССР тов. Косягина А. Н. «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В прениях выступили та-

1976—1980 годы». С заключительным словом выступил тепло встреченный делегатами и гостями тов. Косягин А. Н.

Съезд единодушно принял постановление по проекту ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», проект постановления от комиссии, образованной съездом, был внесен тов. П. М. Машеровым — первым секретарем ЦК Компартии Белоруссии.

4 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжал свою работу XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

Съезд приступил к рассмотрению следующего пункта порядка дня — выборам центральных органов партии.

5 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, состоялось заключительное заседание XXV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

В начале заседания председатель счетной комиссии тов. Устинов Д. Ф. оглашает результаты выборов центральных органов партии.

Делегаты съезда бурными, продолжительными аплодисментами встречают сообщение о единогласном избрании членом Центрального Комитета КПСС товарища Л. И. Брежнева. Съезд тепло встречает сообщение об избрании членов ЦК КПСС, кандидатов в члены ЦК, членов Центральной ревизионной комиссии КПСС.

Во время перерыва в работе съезда состоялся Пленум Центрального Комитета Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Гигантский».

На возобновившемся засе-

дании съезда председательствующий товарищ Л. И. Брежнев сообщает делегатам об итогах первого Пленума ЦК КПСС.

Генеральным секретарем ЦК КПСС на Пленуме единогласно избран товарищ Л. И. Брежнев. Это сообщение встречается бурными, продолжительными аплодисментами, овацией всего зала. Все встают.

Пленум избрал Политбюро ЦК КПСС, Секретариат ЦК КПСС, утвердил председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС.

Центральная ревизионная комиссия КПСС на своем заседании избрала председателя комиссии.

В заключение съезда Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев произносит речь, которая была выслушана делегатами и гостями съезда с огромным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, продолжительными аплодисментами. По окончании речи вспыхивает долго не смолкающая овация. Раздаются здравицы и возгласы:

«Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза! Ура!», «Да здравствует ленинский Центральный Комитет!», «Да здравствует коммунизм!», «Нашей партии — слава!».

Товарищ Л. И. Брежнев объявляет XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза закрытым.

Делегаты и гости с большим воодушевлением исполняют партийный гимн «Гигантский».

На возобновившемся засе-

Ленинским курсом к коммунизму!

Выполним предкачество нашей родной Ленинской партии!

Информационное сообщение

О Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

5 марта 1976 года состоялся Пленум Центрального Комитета КПСС, избранного XXV съездом Коммунистической партии Советского Союза.

Пленум единодушно избрал товарища Брежнева Л. И. Генеральным секретарем ЦК КПСС.

Пленум единодушно избрал Политбюро ЦК КПСС в следующем составе:

Члены Политбюро товарищи Брежнев Л. И., Андропов Ю. В., Гречко А. А.; Гришин В. В., Громыко А. А., Кириленко А. П., Косягин А. Н., Кулаков Ф. Д., Кунаев Д. А., Мазуров К. Т., Пельше А. Я., Подгорный Н. В., Романов Г. В., Суслов М. А., Устинов Д. Ф., Шербаков В. В.

Кандидаты в члены Политбюро товарищи Алиев Г. А., Демичев П. Н., Машеров П. М., Пономарев Б. Н., Рашидов Ш. Р., Соломенцев М. С.

Секретарями ЦК КПСС избраны товарищи Брежнев Л. И., Суслов М. А., Кириленко А. П., Кулаков Ф. Д., Устинов Д. Ф., Пономарев Б. Н., Капитонов И. В., Долгих В. И., Катушев К. Ф., Зимянин М. В., Черненко К. У.

Пленум утвердил председателем Комитета партийного контроля при ЦК КПСС товарища Пельше А. Я.

ВСЕМИ ПОМЫСЛАМИ И ДЕЛАМИ — С ПАРТИЕЙ!

Могучий импульс для новых свершений советского народа дали решения XXV съезда партии. Трудящиеся нашего района, как и всей страны, восприняли их как боевую программу действий на пути к коммунизму, программу созидания десятой пятилетки.

ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

На первой ферме совхоза «Родина» идет обсуждение материалов XXV съезда КПСС.

Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев сказал, что в десятой пятилетке нужно добиться значительного роста продукции сельского хозяйства, в том числе и производства овощей.

Сейчас на ферме горячая пора — завершается ремонт техники и инвентаря. Овощеводы под будущий урожай

вывезли больше, чем намечалось, перегной, дерновой земли в теплицы под рассаду. Более 9000 тонн органических удобрений доставлено в поле, где будут расти овощи. Проведено снегозадержание. Труженики фермы сделают все, чтобы в первом году новой пятилетки дать к столу горожан больше овощей, расширить их ассортимент, улучшить качество.

К. ЩЕРБАКОВА,
агроном-овощевод первой фермы совхоза «Родина».

ВСЕОБЩЕЕ ОДОБРЕНИЕ

Почти две недели вся страна жила съездом. С волнением принимались сообщения из Москвы и находили горячий отклик в сердцах людей. В нашем совхозе каждый день на всех производственных участках начинался с политинформаций, которые проводили руководители и специалисты.

В центре всеобщего внимания были документы XXV съезда КПСС. Ознакомившись с ними, труженики совхоза выражают одобрение и поддержку политике партии, направленной на укрепление мира во всем мире, совершенствование народного хозяйства и улучшение благосостояния советских людей.

«Все, что в наших силах — сделаем!» — говорят животноводы, полеводы и механизаторы. И они слово держат, работают сейчас с большим подъемом и хорошим настроением.

И. ЗАБОЛОТСКИЙ,
секретарь парткома совхоза «Моховский».

ИЗВЕЩЕНИЕ

В четверг, 11 марта, в 11 часов дня в малом зале Дома культуры железнодорожников проводится районный семинар пропагандистов, работников идеологического фронта по итогам работы XXV съезда КПСС.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ
И АГИТАЦИИ РК КПСС.

◆ В РАЙКОМЕ КПСС

О неудовлетворительной работе в совхозе „Салаирский“ по воспроизводству стада крупного рогатого скота

Бюро райкома КПСС за- слушало отчеты директора совхоза «Салаирский» В. Н. Андреева и главного зоотехника совхоза Б. Е. Елисеева о состоянии с воспроизведением стада крупного рогатого скота.

Бюро райкома отмечает, что работа эта в хозяйстве ведется неудовлетворительно. Несмотря на то, что в 1975 году выход на 100 коров составил всего 63 теленка, в настоящее время не принято сколько-нибудь заметных мер по увеличению выхода поголовья скота.

На первое января 1976 года нестельных коров было 324, из них подлежали осеменению 220. Фактически осеменено 75. Не улучшилось дело и в феврале. Из нестельных 395 голов осеменено лишь 74, или 18 процентов. При таком положении совхоз и в 1976 году получит не более 70 телят на 100 коров.

В совхозе до сих пор нет пунктов искусственного осеменения коров. Имеют место факты вольной случки с низкопородными бычками-производителями.

Достоверность физиологического состояния маточного поголовья — крайне низкая. В январе из 227 планируемых отелей получено 148.

Запуск коров происходит бессистемно. Так, на третьей ферме (Чуваш-Пай) из 437 коров 91 запущена преждевременно. Всего по этой

ферме имеется 223 нестельных коровы из 396 по хозяйству.

Партийный комитет, дирекция совхоза «Салаирский» недостаточно уделяют внимания воспроизводству стада крупного рогатого скота, выполнению плана поголовья коров, а также вопросам кормления и содержания животных.

Не на должном уровне и организация социалистического соревнования. Не все животноводы приняли индивидуальные социалистические обязательства. Итоги соревнования подводятся нерегулярно.

Профессиональная учеба с животноводами не ведется, хотя первый-второй класс имеют всего 6,2 процента животноводов.

Бюро райкома КПСС объявило парткомом (секретарь Т. Кузьмин), директора совхоза т. Андреева принять неотложные меры по устранению отмеченных недостатков.

Обращено внимание производственного управления сельского хозяйства райисполкома (Галанин В. А.) на необходимость осуществлять постоянный контроль за воспроизводством стада в хозяйстве, оказывать практическую помощь.

Главному зоотехнику управления т. Иванчуку В. М. указано также на плохой зоотехнический учет в хозяйстве.



СОВЕТЫ
и жизнь

ИЗ ОПЫТА ДВУХ ПОСТОЯННЫХ КОМИССИЙ

Подводя итоги работы постоянных комиссий при исполнкоме сельского Совета за девятую пятилетку, следует заметить, что за истекший период многие из них добились заметных результатов. Но особо необходимо отметить деятельность комиссий по народному образованию и здравоохранению, а также сельскохозяйственную. Первую, куда входят пять человек, возглавляет учитель Людмила Викторовна Матвеева. Заметных сдвигов удалось достичь этой комиссии. На первое января этого года в селах сельского Совета нет ни одного рабочего, не имеющего восьмилетнего образования. Сейчас комиссия поставила перед собой задачу добиться, чтобы каждый труженик села получил среднее образование через систему вечернего или заочного обучения.

Для этого используются личные беседы с дядяками, скотниками, механизаторами, организация помощи при обучении, создание условий учащимся. Члены комиссии не просто выполняют возложенные на них обязанности, а ищут новое, способствующее охвату рабочей молодежи теми или иными видами обучения.

Следует отметить повседневную работу комиссии, направленную на улучшение учебного процесса в общеобразовательных школах, соблюдение учащимися правил поведения, организацию помощи совхозу в заготовке кормов, уборке урожая и благоустройстве сел.

Последние годы все дети

были охвачены обучением. Не наблюдается и случаев отсева. Пере выполняется план приема в девятые классы. Вот один из конкретных примеров, характеризующий деятельность комиссии. В начале января текущего года поступил сигнал о том, что учащийся десятого класса Владимир Варанкин запустил учебу и решил вообще бросить школу. Члены комиссии были обеспокоены таким положением. Личные беседы с ним и его родителями сделали свое дело. Владимир вернулся и продолжил учебу.

Посещение учащихся на дому с целью выяснения соблюдения режима дня, беседы в классах, заслушивание отчетов родительского комитета, проверка санитарного состояния школьного помещения, работа буфета играют не последнюю роль.

Создавая тесный контакт с руководством школы, комиссия способствует совершенствованию учебного процесса, укреплению материально-технической базы школы. Так, в результате деятельности комиссии удалось изыскать средства для приобретения спортивного инвентаря, что в значительной степени повысило качество уроков физкультуры.

Не остается без внимания организация помощи совхозу. Так, в этом году силами учащихся было заготовлено 150 тонн сена, или на 30 тонн больше, чем было дано задание. Потрудились школьники и на уборке корнеплодов.

Много сделано под руками

водством комиссии и по благоустройству села. Посажены сотни деревьев и кустарников возле домов, отремонтированы ограды, в порядок приведены улицы.

Хочется остановиться и на деятельности сельскохозяйственной комиссии. На заседания ее выносятся многие вопросы, в том числе о сохранности кормов, что имеет особенно важное значение в последние два года. Уже удалось сократить потери. Скотникам запрещено ставить лошадей дома, что в значительной степени лишает их возможности использовать общественные корма для личных нужд.

Были потери и при транспортировке комбикормов. Комиссия во главе с агрономом совхоза А. М. Мироновым приняла меры к их ликвидации. В результате сохраняются тонны ценного для животноводства корма.

На заседаниях комиссии рассматривались вопросы качества сева, соблюдения агротехники, подготовки семян, ремонта техники, борьбы с сорняками и другие.

Большое внимание было обращено и на закуп молока у населения. Подобрали добросовестных сборщиков, обеспечили их транспортом. В результате за 1975 год было закуплено почти 24 тонны молока, или задание выполнено на 108 процентов.

Постоянные комиссии не останавливаются на достигнутом, а изо дня в день совершенствуют стиль своей работы.

И. ЛАПШАЕВ,
председатель Горскинского сельсовета.



В школах нашего района было широко развернуто соревнование за право быть принятим в комсомол в день открытия XXV съезда КПСС.

Это право завоевали учащиеся седьмых-восьмых классов с. Новороссийска нашего района Светлана Боровкова, Наталья Терехова, Любовь Девяткина, Ольга Новикова, Татьяна Девяткина, Надежда Ануфркова, Николай Пушкин, Виктор Исаенков. Все они хорошо учатся, активно участвуют в общественной работе.

На снимке — группа учащихся, вступивших в ряды комсомола в день открытия XXV съезда партии. Слева направо: С. Боровкова, Л. Девяткина, Н. Пушкин, Н. Терехова.

Фото А. ЗЛЯЛИЦЕВА.

НОВЫЕ НАШИХ СЕЛ

ЦЫПЛЯЧИЙ «ДЕСАНТ»

В первый раз за многолетнюю практику пилот А. В. Скандыков принял на борт реактивного самолета «ЯК-40» сразу пятнадцать тысяч «пассажиров». В шестисоткилометровый рейс по маршруту Вологда — Великий Устюг отправился только что народившийся выводок цыплят.

На Вологодской птицефабрике прекрасно отлажено инкубационное хозяйство. ▲

под Великим Устюгом такого хозяйства нет. Здесь занимаются откормом птицы. Экономисты подсчитали: выгоднее перевозить не яйца, а вылупившихся цыплят. И не по железной дороге, а по воздуху. Теперь четыре раза в год под Великим Устюгом будет высаживать цыплячий «десант».

Ю. ЛЕДНЕВ,
корр. ТАСС.

учителей, врачей, содержащие школы и больницы. В связи с этим своевременная уплата гражданами исчисленных платежей дает возможность поселковым Советам в установленные сроки выдать зарплату учителям, врачам, а также приобрести теплоизоляцию на отопление школ, больниц.

Уплата исчисленных платежей с населения разбита на установленные сроки равными долями: налог со строений, земельная рента на три срока: 20 марта, 20 апреля, 20 мая; подоходный налог на четыре срока: 15 марта, 15 мая, 15 августа, 15 ноября.

Эти сроки указаны в платежных извещениях, вручаемых физико-техником гражданам, которым исчислены платежи. В случае неуплаты платежей в установленные сроки взимается пеня в размере 0,2 процента за каждый день просрочки.

Товарищи! Не допускайте просрочки платежей, уплату производите в установленные сроки!

М. РОЖКОВ,
зам. зав. Беловского районного

КАК ВЫ ГОТОВИТЕ СЕМЕНА

В первой колонке цифр — план засыпки, во второй — фактически засыпано, в третьей — кондиционных семян в проц. к засыпанным, в четвертой — некондиционных по сорнякам, в пятой — некондиционных по всхожести.

Совхозы:

«Пермяковский»	23270	10000	28	36	42
«Моховский»	15500	12000	58	—	25
«Бачатский»	26490	25960	86	—	15
«Родина»	28610	16100	38	11	26
«Горский»	21500	18500	40	—	55
«Рассвет»	23130	20424	27	24	30
«Салавирский»	14630	8060	66	12	11
«Н.-Пестеревский»	22200	22020	33	—	67
«Новый»	15620	5246	78	—	22
«Беловский»	4580	3190	84	11	11
«Степной»	3790	3640	43	—	22
«Июшинский»	7450	7100	3	97	97
Колхозы:					
Им. Ильи	18060	14650	88	4	6
«Сибирь»	10980	10382	17	19	52
«Россия»	11890	7058	28	24	21
«Кузбасс»	8470	6000	41	24	43
Им. 21 партсъезда	15440	14850	39	5	46
«Правда»	10840	9460	51	9	31
По району	283370	215000	49	11	36

1975 год был неблагоприятным годом для работников полеводства, но каждое хозяйство по-своему справилось с возложенными на него задачами по засыпке семян и доведению их до посевных кондиций. В тех хозяйствах, где руководители и специалисты со всей ответственностью подошли к решению этого вопроса, результат говорит сам за себя.

В совхозе «Бачатский», колхозе им. Ильица о семенах думают еще до посева: выбираются поля по лучшим предшественникам, проводятся агромероприятия, конкретные по каждому

полю, высеваются семена с лучшими посевными качествами. В течение лета ведется наблюдение за семенными участками, готовится к приему нового урожая зерноочистительная, сушильная техника и складские помещения.

Эти хозяйства уборка не застает врасплох. Одновременно с уборкой идет засыпка и подработка семян и проверка их в контрольно-семенной лаборатории. И неслучайно, несмотря на сложные погодные условия, эти хозяйства справляются со своей задачей.

Плохо работают с семенами в совхозах «Июшинский», «Пермяковский», «Родина», в колхозах «Сибирь», «Кузбасс». В этих хозяйствах работа с семенами откладывается на «потом». Специалисты этих хозяйств, видимо, не интересуются семенами: они не спешат проверять их на посевные качества и работают с семенами вслепую. Только к 1 декабря представили на анализ семена совхозы «Пермяковский» и «Родина», а колхоз «Кузбасс» — к 15 декабря. Малое количество засыпанных семян к плану, низкий процент кондиционных — вот результат такого отношения к семенам.

В оставшееся до посева время необходимо усилить темпы подработки семян. В каждом хозяйстве имеются семена, не кондиционные по засоренности, но имеющие хорошую всхожесть. Агрономам хозяйств необходимо разобраться по каждой партии и, если еще не приступили, приступить к подработке таких семян. Имеются и семена, не кондиционные по всхожести, но жизнеспособные. Эти семена нужно подвергнуть воздушно-тепловому обогреву.

Наступило время начинать работы по проравливанию семян. Одновременно необходимо усилить темпы по вывозу семян из госре- сурсов.

А. ГАЛАНИНА,
начальник госсеминспекции.

УСЛОВИЯ

социалистического соревнования среди комсомольско-молодежных коллективов, молодых дядрок Беловского района в 1976 г.

девять месяцев и год будут награждены:

комсомольско-молодежный коллектив, занявший первое место, — переходящим призом РК ВЛКСМ «Лучшему комсомольско-молодежному животноводческому колективу района», свидетельством и грамотой РК ВЛКСМ.

комсомольско-молодежные коллективы, занявшие второе и третье места, — гра-мотами РК ВЛКСМ;

молодые дядрки, занявшие первое место, — переходящим призом РК ВЛКСМ «Лучшей молодой дядрке района», свидетельством и грамотой РК ВЛКСМ;

молодые дядрки, занявшие второе и третье места, — гра-мотами РК ВЛКСМ.

Наиболее активные участники соцсоревнования — молодые дядрки, скотники, будут представлены к награждению грамотой обко-ма ВЛКСМ, ЦК ВЛКСМ, знаком «Молодому передовику животноводства», преми-рованы туристическими путевками.

БЕЛОВСКИЙ
РК ВЛКСМ.



На кафедре химии природных и биологически активных соединений Пермского государственного университета ведутся работы по синтезу веществ, стимулирующих рост растений, изучаются их свойства. Действие новых препаратов проверяется в лабораторных и полевых условиях. В результате выявлены соединения, способные повысить урожайность таких культур, как пшеница, овес, бобы на 40—70 процентов.

НА СНИМКЕ: в лаборатории кафедры. Доктор химических наук И. С. Бердинский (справа) и студент IV курса член научного студенческого общества А. Роткин проводят исследова-ния одного из новых препаратов.

Фото Е. ЗАГУЛЯЕВА (Фотохроника ТАСС).

ЗДОРОВЬЕ ЗЕМЛИ

НОВОСИБИРСК. Инсти- туут «Запсибгипрозем» Мини- стерства сельского хозяйства РСФСР появился в городе на Оби. Главное в программе института — проектно-изы- скательские работы по сох-

ранению и рациональному использованию каждого гектара земли. Предусмотрена разработка генеральной схемы земельных ресурсов в Западной Сибири.

(«Известия»).

ОГОРОД ПОД СТЕКЛОМ

ОРЕЛ. Над цветущей огуречной вязью жужжат трут-женцы пчелы. Этот огород под стеклом разместился на 14 тысячах квадратных метров.

Тепличная плантация при- надлежит Орловскому экспе- риментальному хозяйству НИИ «Гипронисельпром». Здесь зимой выращиваются

огурцы в блочных и ангар- ных теплицах, оборудован- ных новейшей системой обогрева, вентиляцией.

В первом году десятой пя-тилетки огород под стеклом расширяется на тысячу квад-ратных метров. Будут выра-щиваться и помидоры. Хоз- яйство планирует в теку- щем пятилетии начать выра-щивание грибов и цветов.

ЗНАМЕНИТЫЙ КУРОРТ

Всемирную известность тихому районному городку Байрам-Али, находящемуся у южной окраины пустыни Каракумы (Туркмения), принесла лечебница. Изумительная сухость воздуха и другие климатические факторы способствуют здесь лечению различных недугов, в осо-бенности нефритов (болезней почек). По утверждению

специалистов такие места на земном шаре можно пересчи- тать по пальцам.

Разработан проект рекон-струкции курорта. Новые санаторные комплексы на три тысячи мест раскинутся на 300 гектарах. Байрам-Али станет курортом общесоюз-ного значения.

(«Правда»).

...ДУШИ ПОРЫВ ПРЕКРАСНЫЙ

ЖИВЕТ в селе Сосновка замечательный человек — Наталья Никифоровна Зозуля.

Кто же она и чем снискала к себе всеобщее уважение? Ведь заслужить на селе признание не каждому дано. Это нужно доказать добросовестным трудом, любовью к делу, которому ты служишь, большим уважением к тем людям, с которыми ты работаешь и живешь. Да и жизнь твоя, почитай, вся у них на виду.

Так вот, как же все это пришло к Наташе: и любовь односельчан, и признание ее педагогического мастерства?

...Стоял жаркий августовский день, какие не так уж часто выпадают в Сибири. Автобус, задыхаясь и натужно урча, медленно полз в гору. По обе стороны от дороги, словно кружась в хороводе, медленно проплывали березки, величественно и горделиво возвышались сосны и ели, а трепетные осинки дополняли красоту про-плывающего леса. Но вот подъем кончился, и перед взором Наташи открылось море тайги, окружавшей не-большое селение, где ей предстояло работать и жить, учить ребятишек сложной и трудной науке — химии.

Так вот ты какая, Сосновка! Оказывается, правду ей говорили в районе, что это оазис в нашем крае, благо-датный уголок для грибников и ягодников.

Вот так, августовским днем 1972 г. Н. Н. Зозуля вступила на преподавательскую стезю. Беседуя с Натальей Никифоровной, я по-интересовался:

— Скажите, когда к вам пришло желание стать учителем, да еще вести такой сложный предмет, как хи- мия?

И моя собеседница, смуглянка, с черными, как смоль, глазами, ответила, не задумываясь:

— А знаете, с того самого времени, когда дети начинают играть в школу...

И, немного помолчав, добавила:

— А любовь к химии при-шла, конечно, позднее, в старших классах. Уж больно

интересный предмет. Очень нужный в нашей жизни.

— Вот вы спросили, как меня встретили здесь, — продолжала она. — Хорошо встретили, по-сибирски. Сразу же в новом доме благо-устроенную квартиру дали. На работе моими первыми наставниками стали Михаил Михайлович Мараков и Капитолина Александровна Курская. Встретила здесь Валентину Федоровну Денисенко, которая мне тоже помогала, да и сейчас мы с ней советуемся по многим вопросам. В нашей работе без этого никак нельзя.

Знал по собственному опыту, как бывают трудны первые уроки в школе, я вначале не решалась спрашивать об этом свою собеседницу. Однако не удержалась, спросила. В ответ услышала необычное:

— Не помню почти. Все было, как во сне. Предварительно просмотрела уйму литературы, перечитала конспекты лекций. Нажалась, «подковалась на все сто». Помню лишь, как входила в класс. Потом так увлеклась, что ничего, кроме лиц ребятишек, уже не видела. Весь урок ушел на новую тему, а на закрепление времени не хватило. А урок, прошедший без закрепления — это попусту затраченное время. Я так считаю.

Мне довелось побывать у Натальи Никифоровны на уроках. Здесь ученикам скучать не приходится. Они все время в работе: либо решают задачи, либо занимаются индивидуально, по особому плану, либо проводят какие-то опыты. Изучение каждой темы педагог завершает приемом зачетов. Причем от них освобождаются ученики с оценками «4» и «5». Отсюда — высокая активность на уроках и прочные знания.

И вот уже в течение четырех лет у Натальи Никифоровны нет неуспевающих. Больше того, если коллектив учителей Сосновской школы только берет обязательства иметь качественную успеваемость по ряду предметов, то для Н. Н. Зозуля это уже проходимый этап. Такую успеваемость

она имела уже в 1975 году. Стало быть, ей по плечу и более высокие рубежи.

Как всего этого могла достигнуть молодая учительница, мне рассказала завуч школы Капитолина Александровна Курская:

— Наталью Никифоровну отличают, прежде всего, высокая требовательность к себе, целеустремленность, партийная ответственность. И, конечно же, огромная работоспособность. У нее продуман каждый этап урока, каждая его деталь.

— И еще бы я хотела добавить вот что, — говорит К. А. Курская, — ее педагогическое мастерство органично слито с мастерством воспитателя. Вот уже в течение ряда лет Наталья Никифоровна ведет классное руководство в старших классах. И дети любят ее. И эта любовь передается их родителям. Вот почему у нас на селе знают и любят ее и стар, и млад.

Хотя Наталья Никифоровна и молодой специалист, — продолжает К. А. Курская, — но уже выступает сама в роли наставника: проводит семинары с молодыми специалистами, читает лекции в районе для преподавателей химии. Одним словом, — заключает завуч, — из нее сформировался хороший специалист, мастер своего дела.

Да, прошедшая девятая пятилетка будет памятна в жизни Н. Н. Зозули. Посудите сами: закончен институт, в последнем году пятилетки стала коммунистом, успешно овладела педагогическим мастерством.

Из школы до дому нам с Натальей Никифоровной было по пути. Но вот тропинка раздвоилась. Мне — направо, спутнице — налево.

— До свиданья, — сказала Наталья Никифоровна. Счастья тебе на своем нелегком, но благородном пути!

Вот так, родившийся когда-то в детстве порыв стать учителем, теперь для Н. Н. Зозуля стал смыслом всей ее жизни.

А. РЯБЦЕВ.
с. Сосновка.

ИНТЕРЕСНЫЙ
ОПЫТ

КЛУБНОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

Число штатных работников в клубных очагах четырех поселков колхоза «Путь к коммунизму» не увеличилось ни на одну единицу, а культурное обслуживание сельского населения стало содержательнее, интереснее и разнообразнее, — отметили члены исполнкома Колыванского районного Совета, обсудившие деятельность первого в районе клубного объединения.

Теперь колхозники, независимо от того, живут ли они на центральной усадьбе в селе Скала, где находится колхозный дом культуры или в небольших поселках, могут посещать интересные вечера трудовых династий, лекции и беседы о внутренней и внешней политике Советского государства, развитии сельского хозяйства, о новостях науки, искусства, чествовании ветеранов Великой Отечественной войны и труда, концерты «Огоньки».

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

ВЫСТРЕЛЫ В ТАЙГЕ НЕ ПРОЗВУЧАТ

За последний год население Верхнебуреинского района выросло вдвое. 40 тысяч человек поселились и трудятся в тайге. Такие перемены внесли в жизнь северного района строительство Байкало-Амурской магистрали.

Изключительно живописна природа этих мест. Высоко к небу тянутся стройные ели и пихты, прозрачна, как хрусталь, вода горных рек, маинят к себе живописные поляны. Здешние леса богаты соболем, другим пушным зверем. В холодных струях рек ревутся хариусы и ленки. Вечерами приходят на водопой лоси, изюбрь, косули.

Сегодня в тайгу пришли строители Байкало-Амурской магистрали. Вековое безмолвие разбудил гул машин. Вечернее небо все ярче озарилось электрическими огнями.

Люди пришли, как настоящие хозяева, как друзья природы. На Ургале, где поселились украинские строители, одной из первых массовых организаций стало общество охраны природы. В него вступили все первопроходцы, до единого. Посланцы Украины строили общежития, столовую, магазин, школу, а в свободные часы высаживали на будущих улицах молодые деревца, закладывали аллеи.

С помощью проектировщиков строители нашли возможность сократить размеры вырубок таежных просек. Характерна и такая деталь: в полевых партиях изыскателей БАМа ни у кого нет охотничьего оружия. Стало быть, не прозвучат выстрелы в тайге, ничто не будет угрожать зверю и птице.

В зоне Байкало-Амурской уже действует несколько лесных питомников, в которых выращивают саженцы сосны, лиственницы, ели аянской. В одном лишь питомнике Амгуньского лесхоза к весне намерены получить пять миллионов молодых деревьев. Создаются охранные лесные полосы вблизи водоемов. Решено организовать заповедник в Амгуньской тайге.

Всю эту полезную деятельность координирует совет по охране природы на восточном участке БАМа. В его составе — геологи, изыскатели, лесоводы, строители, комсомольские активисты.

А. ПЕТРОВ,
корр. ТАСС.
Хабаровск

За рубежом

«ОХОТНИКИ» ЗА РУБИНАМИ

Может показаться, что небольшой городишко Могок на севере Бирмы находится на осадном положении. В Могок введены армейские части и усиленные полицейские подразделения. Местные власти тщательно регистрируют всех прибывающих в город людей, из окрестностей сюда доносится канонада мощных взрывов. Город переживает небывалое нашествие «искателей удачи», которые ведут нелегальную добычу драгоценных камней. Шесть лет назад прави-

тельство Бирмы национализировало прииски и запретило частным лицам заниматься добычей драгоценных камней.

Но это не остановило тех, кто успел приобрести вкус к легкой добыче, дающей немалые барыши. «Охотники» за рубинами, запасшись динамитом, ухитряются ночью проскользнуть через полицейские кордоны и добираться до приисков, а на рассвете в окрестностях Могока раздаются взрывы. Полицейские, прибывшие на ме-

сто, чаще всего обнаруживают лишь груды породы, а преступники успевают скрыться.

Вот почему правительство Бирмы вынуждено принять самые строгие меры по борьбе с нелегальной добычей и торговлей драгоценными камнями. Создана, в частности, государственная корпорация, призванная упорядочить добычу драгоценностей в стране и их сбыт за границу.

С. БУЛАНЦЕВ,
(ТАСС).

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

Тираж 7610

НАШ АДРЕС:

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда».

Индекс 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8

СЫКТЫВКАР. Работники института геологии Коми филиала АН СССР ведут поиск в рудной зоне Полярного Урала, нефтегазоносной Тимано-Печорской провинции. За исследования минерально-сырьевой базы северо-востока европейской части страны институт награжден дипломом ВДНХ, а одиннадцать его сотрудников медалями.

НА СНИМКЕ: научные сотрудники лаборатории генетической и экспериментальной минералогии, получившие медали ВДНХ, — Галина Маркова, Асхаб Асхабов и заведующий лабораторией доктор геолого-минералогических наук Николай Юшкин (слева направо). (Фотохроника ТАСС).

На «голубых экранах»

СРЕДА, 10 марта

МОСКВА. 11.00 Новости. 11.10 Фильм — детям. «Золотые рога». Художественный фильм. МОСКВА. 17.00 «Время». 17.30 М. Прилежаева. «Удивительный год». 18.00 «Шахматная школа». Класс разрядников. Середина игры. 18.30 «Молодежь планеты». 19.15 Программа мультфильмов для взрослых. 19.45 Тираж «Спортлото». 20.00 Новости. 20.15 «Яблони на дюнах». Документальный фильм. 20.35 «Музыкальный абонемент». Л. В. Бетховен. Пятая симфония. 21.15 «Наука сегодня». 21.45 Премьера многосерийного телевизионного спектакля «В одном микрорайоне». Автор М. Анчаров. 1-я серия. 23.00 «Время». 23.40—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. Трансляция из Воскресенска. В перерыве — Тираж «Спортлото».

ЧЕТВЕРГ, 11 марта

МОСКВА. 13.00 Концерт советской песни. 13.30 Литатурные встречи. В. Кожевников. 14.15 «Творчество народов мира». 15.00 «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 1-я. МОСКВА. 17.00 «Время». 17.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» (Воскресенск) — «Динамо» (Москва). 2 и 3-й периоды. Трансляция из Воскресенска. В перерыве — Тираж «Спортлото».

Д. ЗОЛОТОВ,
корр. ТАСС.

Новосибирская область

ны Олега Акуличина». Документальный фильм. 20.45 «Подвиг». Ведет передачу дважды Герой Советского Союза генерал армии П. И. Батов. 21.15 Русские песни и романсы в исполнении заслуженного артиста РСФСР А. Покровского. 22.00 Премьера многосерийного телевизионного спектакля «В одном микрорайоне». Автор М. Анчаров. 3-я серия. 23.00—23.30 «Время».

СУББОТА, 13 марта

МОСКВА. 8.55 «Я — Шаповалов Т. П.». Фильм первый из дилогии «Высокое звание». 10.30 «Больше хороших товаров». 11.00 Новости. 11.20 «Как рисуют сказку». 11.50 «Природа и человек». 12.20 Программа мультфильмов. 13.00 Почта программы «Здоровье». 13.30 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.00 «Очевидное-невероятное». 15.00 Беседа на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 15.50 «Белый медведь». Телесериал. 17.00 «Время». 17.30 «Русскую мелодию всюду узнаю...». Концерт. Передача из Ленинграда. 18.00 Чемпионат СССР по хоккею ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 «Музыкальный календарь». Н. А. Обухова. К 90-летию со дня рождения. 20.35 «Природа и человек». 21.05 «Очевидное-невероятное». 22.05 Концерт артистов зарубежной эстрады. 23.00—23.30 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 марта

МОСКВА. 9.00 «Ради жизни на земле». Фильм второй из дилогии «Высокое звание». 10.30 «Русскую мелодию всюду узнаю...». Концерт. Передача из Ленинграда. 11.00 Новости. 11.15 Премьера документального телефильма «Валентина Терешкова». 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 «Клуб кинопутешествий». 14.10 «Субботним вечерком». Музыкальный телесериал. 14.35 «Междуродная панорама». 15.05 Спортивный праздник в честь XXV съезда КПСС. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 17.00 «Время». 17.30 «Час большого симфонического оркестра». 18.30 «Баллада о матери». Телеочерк. 19.00 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 Спортивный праздник в честь XXV съезда КПСС. Передача из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 22.00 «Клуб кинопутешествий». 23.00—23.30 «Время».

СПОРТ

Кто же будет чемпион?

Состоялись очередные игры чемпионата страны по хоккею: «Спартак» — «Динамо» (Москва) — 2:4, ЦСКА — «Сибирь» — 5:5, ЦСКА — «Динамо» М — 8:5.

В чемпионате, который финиширует 23 марта, осталось провести всего одиннадцать матчей, однако вопросов много: кто будет чемпионом — «Спартак» или ЦСКА; кто получит «бронзу» — московское «Динамо» или «Крылья Советов»; как определятся места с пятого по восьмое; как «распределят» между собой девятое и десятое места СКА и «Сибирь»?

Напомним, что лидеры последние матчи проводят по такому расписанию: «Спартак» играет 15-го — с

«Торпедо» и 18-го — с «Трактором», ЦСКА — 13-го играет с «Химиком», 16-го — с «Крыльями Советов». Все матчи — в Москве.

С большим преимуществом

ЛЕНИНГРАД. (ТАСС). Легкоатлеты сборной команды СССР победили в традиционном, пятом по счету зимнем матче команду США — 171:117. Хозяева первенствовали и в соревнованиях женщин — 75:53 и мужчин — 96:64.

В ходе матча, впервые проведенного на Ленинградском зимнем стадионе, было установлено одно высшее мировое достижение и один рекорд Европы для залов. «Авторы» обоих — советские спортсмены: Евгений Евсюков и Ирина Бондарчук.

За редактора А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ

ОП 14170
Беловское полиграфоиздательство управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома